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重庆十一中2015-2016学年度（下）高2017级第15周
地理试题
考试时间：90分钟
满分：100分
命题人：陈玲
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一、单选题（每题2分，22个，共44分）
读“某区域示意图”，完成1-2题。
1.图示地区存在水资源短缺的现象，主要原因是（  ）   
①污染浪费严重  ②季风气候区，降水量不足 ③沙质土壤，水分渗漏严重  ④人口、城市集中，工农业发达，需水量大
A.①②




B.③④



C.①④



    D.①③
2.该河口段冬季容易发生的生态环境问题是（  ）                      
A.沙尘暴

B. 暴雪


C. 赤潮

D. 咸潮
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读下面某区域局部图和某日降水量图，回答3-4题。
3．左图所示区域的自然地理特征是  （  ）
A．土壤肥沃，紫色土分布广       B．中小河流众多，水能资源丰富  
C．自然带为温带落叶阔叶林带     D． 地形以山地为主，山地面积广大
4．有关该日降水形成原因的叙述，正确的是（   ）
A．赤道低气压带控制，盛行对流雨
B．盛行西风带来海洋水汽遇到山地阻挡迎风坡形成地形雨
C．东南信风带来海洋水汽遇到山地阻挡迎风坡形成地形雨
D．夏季风带来暖湿气流遇到山地阻挡迎风坡形成地形雨
有效灌溉面积比例是指有效灌溉的耕地面积占耕地总面积的比重，它是反映农田水利建设的重要指标。下表为我国四个省区(海南、浙江、黑龙江、新疆)2013年的相关数据，据此完成5-6题。
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5.四省区有效灌溉面积比例有明显差异的主要原因是（   ）
①地形类型的差异
②科技水平的差异 ③基础设施水利工程的差异
④降水的差异
A.①②


B．②③



C．②④


D．③④
6．表中甲、丙两省区最主要的经济作物分别是（   ）
A．油菜、甘蔗

B．棉花、甜菜

C．棉花、天然橡胶
D．甘蔗、棉花
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2011年1月7日，广珠城轨开通运营。广珠城轨的开通将升级珠三角为“超级城市体”，有助于城市化水平的提高。读珠三角部分城际快速轨道交通分布图，回答7-8题。

7．下列关于本地区自然条件的叙述，正确的是（    ）
A．热量丰富，降水丰沛，河流少

B．平原面积广阔，为我国三大平原之一

C． 珠江三角洲地区为雨热同期的温带季风气候

D．河流纵横交织，河流流量较大，利于发展航运

8．下列关于广珠城轨开通意义的说法，不正确的是（   ）
A．能从根本上解决珠三角西岸城市之间的人员出行难问题

B．能推动珠三角西岸城市之间的产业分工与合作

C．能促进珠三角西岸现代服务业的发展和产业水平的提升

D．能加速珠三角的相互融合即增强“同城化”效应，有助于形成中国南部最大的“超级城市体”
右图中，AC线地跨三个国家，读后回答9-10题。
9．A地气候特征是    (     )
A．终年高温多雨
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B．最冷月均温小于0℃   

C．降水具有旱雨二季          

D．终年炎热干燥
10．B国地形自北向南依次是    (    )

A．山地、平原、高原      B．山地、平原、盆地
C．高原、山地、平原      D． 山地、高原、盆地
11、读某海域等深线分布图，图中甲、乙两处所处的海底地形分别为（　　）
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A．大陆坡、海岭       B．海岭、大陆架
C．海岭、海沟    D．洋盆、海沟  
读下图，回答12-14题。
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12．造成图中a、b两地年太阳辐射量差异的主要因素是（  ）

A．纬度位置        
B．海陆位置    C．天气
D． 洋流

13．由图可知，太阳辐射能（   ）
A．各纬度大陆东岸均较大陆西岸丰富

B． 带雨林气候区最为丰富

C．热大陆较同纬度近海的数值低

    D．存在由低纬向两极递减的规律

14．对甲、乙、丙、丁四国描述，不正确的是（   ）

A．甲国属于发达国家               B．乙国属于北美

C．丙国为东半球国家               D．丁国海域有大渔场

俄罗斯南部城市索契是2014年冬奥会举办城市。读索契位置图，回答15-16题。
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15．索契是世界上纬度最高的亚热带气候分布区，其原因主要是(　　)

①冬季北部有高大山脉阻挡，削弱了南下的冷空气　②地处大陆内部，冬季太阳辐射强　③终年受偏东风控制，冬不冷、夏不热　④冬季邻近水域对沿岸地区有增温作用

A．①②      B．②③      C．③④      D．①④
16．索契有利于冬奥会室外项目比赛的主要条件是(　　)

A．冬季降水量大，山地积雪多      B．依山面海，交通发达

C．位于大洲分界线，地理位置优越  D．沿岸有寒流经过，降温增湿

下图为“某大陆沿38°N纬线地形剖面图”的一部分。读图完成17～18题。
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17．甲地区为狭长的亚热带常绿硬叶林带，其形成原因有(　　)

①终年受西风带控制　②受西风带和副热带高压交替控制　③终年受副热带高压控制　④受地形的影响　⑤沿岸有暖流经过

A．②④      B．③⑤    C．①③      D．①②
18．有关该国地理特点的叙述不正确的是(　　)

A．甲地区多火山、地震  
B．甲地为外流河区域

C．丙地为畜牧灌溉农业区  
D．丁地多泥石流灾害

下图是亚欧大陆35°N～50°N四地1月和7月气温距平值(该地气温与同纬度平均气温之差)和降水距平值(该地降水量与同纬度平均降水量之差)。读图回答19-20题。
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19．关于四地气候特点及其对农业生产的影响的叙述，正确的是(　　)

A．①地热量充足，降水丰富，适合热带经济作物发展

B．②地夏季光热充足，雨热同期，有利于耕作业发展

C．③地夏季高温多雨，光照充足，有利于种植业的发展

D．④地气温年较差和降水季节变化小，农业气象灾害少

20．上述四地中，自然带类型相同的是(  　)

A．①②     B．②③    C．③④     D．①④

读北美洲局部区域气候分布图，完成 21-22题。
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21．除南极洲外，其他大洲都有分布的气候类型是(　　)

A．Ⅰ  B．Ⅱ  C．Ⅲ  D．Ⅳ
22．有关四类气候特征及成因的叙述不正确的是(　　)

A．Ⅰ终年受西风带带控制

B．Ⅱ夏季炎热干燥，冬季温和多雨

C．Ⅲ气温日较差大，年较差小

D．Ⅳ受东南信风和副热带高气压带交替控制

二、综合题（4大题，共56分）
23.读下列材料和图，完成下列问题（16分）
材料： 《现代汉语词典》中解释道：“泾渭分明“指的是泾河水清，渭河水浑，泾河的水流入渭河时，清浊不混。下图为渭河平原示意图。
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结合材料和所学知识，简要说明“渭河水浑”的人为原因。（4分）
从地形、地质、水文特征等方面简要分析渭河干流图示河段不宜建设水电站原因（6分）
（3）汉江位于秦岭以南的汉中谷地，分析秦岭对汉江北部支流的水文特征的影响。（6分）
24.阅读材料，回答下列问题。（14分）
材料一我国某地区图（图中虚线为不同时期种植业分布北界，实线为等降水量线）。
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材料二下表是上图所示区域太原市平均气候统计资料。
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	总平均

	平均气温（℃）
	-6.0
	-2.9
	3.8
	11.7
	17.9
	21.6
	23.3
	21.8
	16.1
	10.0
	2.3
	-4.4
	9.6

	降水量（mm）
	2.9
	6.3
	10.7
	23.8
	35.3
	54.6
	120.2
	94.4
	64.3
	29.1
	12.1
	3.2
	38.1

	日平均日照

(小時)
	5.9
	6.2
	6.8
	7.4
	8.6
	8.8
	7.6
	7.4
	6.8
	6.8
	6.1
	5.6
	7


（1）长期以来，S省工业以煤炭开采为主，并利用图中所示的自然资源发展了哪些资源密集型工业？（至少答3个得6分）

（2）读材料二，该城市5、6月份的光照条件优于7、8月份，分析其主要原因。（2分）

（3）图示区域种植业的空间分布有什么变化特点，这种变化给①②当地生态环境分别带来了什么影响。（6分）

25．根据相关知识和下图，回答下列问题。（12分）
下图为土尔扈特回归路线示意图
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土尔扈特汗国和伊犁河谷地都属于温带大陆性气候，但水草丰美，适合游牧业的发展。分别说明两地水资源丰富的原因。（8分）
土尔扈特于1771年1月17日踏上东归征程，于7月8日到达伊犁河流域。在回归途中历经艰辛，其中来自自然的威胁主要有哪些？（4分）
26.阅读下列材料，完成下列问题: (14分)
材料一:非洲安哥拉的区域图。安哥拉中部地区年均温在22℃左右，素有“春天国度”的美誉。
材料二:区域图中甲乙两地的气候资料图。
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析安哥拉中部地区“春天国度”美誉的由来。（6分)
（2）比较甲乙两地降水特征的差异，并分析成因。（8分)
重庆十一中2015-2016学年度（下）高2017级第15周
地理试题参考答案
1—5CDBDD    6—10BDADA    11—15CCDCD      16—20AADBA   21—22BD

23（16分）（1）渭河上游地区植被破坏，水土流失严重；加上生产生活废水的大量排放，因此河水是浑浊的。（每点2分，共4分）
（2）地形：地处渭河平原，地势平坦，落差小，水力资源不丰富（地处平原，不利于建大坝）

地质：处于断层（地堑），地质条件不稳定；

水文：河流含沙量大，泥沙淤积严重。（每点2分共6分）
（3）秦岭南坡为夏季风的迎风坡，降水丰富，河流径流量大；
秦岭地势起伏大，河流落差大，流速快；
秦岭阻挡冬季风南下，河流最冷月均温在0℃以上，河流无结冰期；

秦岭南坡植被覆盖率较高，河流含沙量小。（至少3点，每点2分，共6分）
（14）（1）钢铁工业、有色冶炼工业（炼铝工业）、煤化学工业、电力工业（至少答3个得6分）
（2）5、6月份雨季未到，晴天多，云层薄(7、8月份雨天多，云层较厚)。（2分）

（3）向北扩展（2分）①土地荒漠化(植被退化)（2分）②水土流失（2分）
25. （12）(1)土尔扈特汗国：河流较多(有伏尔加河、乌拉尔河等)；距大西洋较近，西风带来的水汽较多。(每点2分，共4分)
伊犁河谷地：西风带来的水汽较少，但因地形抬升，降水量增加；同时有高山冰雪融水。(每点2分，共4分)
(2)冻害(气候寒冷)；缺水(干旱)；缺草(料)；多风沙。(至少2点，共4分)
26、(14)（1）安哥拉中部地区纬度低，（2分）海拔高，（2分）气温年较差小，（2分）四季如春。
（2）甲地降水量小于乙地。（2分）  甲地盛行东南信风，且从陆地吹向海洋，空气干燥；沿岸有寒流流经，降温减湿；乙地夏半年受赤道低压带控制，降水多。（每点2分，共6分）

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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